
PROTOKÓŁ NR 19/2023 

WSPÓLNE POSIEDZENIE KOMISJI BUDŻETU, FINANSÓW, INWESTYCJI  

I REMONTÓW, KOMISJI SPRAW SPOŁECZNYCH  

ORAZ KOMISJI ROLNICTWA I OCHRONY ŚRODOWISKA  

z dnia 21 sierpnia 2023 roku 

 

 Posiedzenie Komisji Wspólnej odbyło się w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego  

w Głogówku dnia 21 sierpnia 2023 roku.  Obrady rozpoczęto o godzinie 15:00.  

W posiedzeniu wzięli udział następujący radni:  

1. Marcin Kus 

2. Józef Kowaś 

3. Tomasz Nosol 

4. Róża Zgorzelska 

5. Mariusz Wdowikowski 

6. Grzegorz Thiel 

7. Joachim Sobek 

8. Piotr Samson 

9. Bogusława Poremba 

10. Jan Hojdem 

11. Bernard Dembczak 

12. Grzegorz Han 

 

Pozostałymi członkami, którzy wzięli udział w posiedzeniu byli:  

• Burmistrz Głogówka – Piotr Bujak 

• Skarbnik Gminy – Alina Janik  

• Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku – Jerzy Kunert  

• Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Głogówku – Maciej Kruszewski 

• Dyrektor Centrum Kultury w Głogówku – Irena Sołtysek 

• Inspektor ds. gospodarki terenami – Wojciech Witkowski  

 

 

Na 14 członków Komisji obecnych było 12. Posiedzenie Komisji otworzył i przeprowadził 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Inwestycji i Remontów Mariusz Wdowikowski, 

który przywitał zgromadzonych i przedstawił proponowany porządek obrad:  

 

 

 



1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Ustalenie porządku obrad. 

4. Sprawozdanie z realizacji wniosków za I półrocze 2023r. 

5. Sprawozdanie z realizacji gospodarki odpadami komunalnymi za I półrocze 2023r. 

6. Informacja nt. Dożynek Gminnych. 

7. Informacja nt. działania gminy w zakresie promocji i turystyki. 

8. Zaopiniowanie materiałów na sesję: 

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2023, 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głogówek na lata 2023-

2037, 

c) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne obciążenie nieruchomości gminnej to jest 

działki nr 999 arkusz mapy 7 obręb Winiary służebnością przesyłu, 

d) w sprawie określenia wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu 

przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie, 

e) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej 

będących w zakresie zadań własnych gminy, 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie współdziałania z Gminą Kędzierzyn-Koźle  

w zakresie realizacji obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym psom 

wyłapywanym z terenu Gminy Głogówek w 2023 roku. 

9. Sprawy różne.  

10. Zakończenie posiedzenia komisji.  

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono. 

Burmistrz Głogówka poprosił aby w pierwszej kolejności Inspektor Wojciech Witkowski 

omówił temat dotyczący zamiany działek w Racławicach Śląskich. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Głogówku poprosił o przełożenie omówienia 

projektu uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy 

społecznej będących w zakresie zadań własnych gminy. Prośba ta została odrzucona przez 

Burmistrza Głogówka. 

 

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad  

Wyniki głosowania: 

12 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 



Porządek obrad przyjęty jednogłośnie. 

 

Inspektor Wojciech Witkowski wyjaśnił, które działki są przedmiotem dyskusji oraz 

omówił jak obecnie kreuje się sytuacja prawna i finansowa. Następnie Inspektor przedstawił 

możliwe rozwiązania. 

 Burmistrz Głogówka wyjaśnił, iż ten temat jest przedmiotem dyskusji ze Starostwem 

Powiatowym w Prudniku, jednakże zamiana działek jest niekorzystna dla Gminy ze względów 

finansowych. Natomiast negocjacje ze Starostwem Powiatowym nie są już możliwe, a w 

przypadku, gdy Gmina nie zgodzi się na zamianę, plac zabaw zostanie zamknięty. 

 Radna Bogusława Poremba, przedstawiła stanowisko mieszkańców, którym zależy na 

tym, aby teren na którym znajduje się plac zabaw powstały z inicjatywy mieszkańców, pozostał 

w zasobach Gminy, a sytuacja prawna terenu została unormowana. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głogówku Jerzy Kunert oraz Radna Róża 

Zgorzelska zaproponowali zaproszenie przedstawiciela Starostwa Powiatowego w Prudniku na 

posiedzenie komisji Rady Miejskiej w celu przedstawienia swojego stanowiska. 

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie w związku z propozycją 

zaproszenia przedstawiciela Starostwa Powiatowego w Prudniku na posiedzenie komisji Rady 

Miejskiej. 

 

Wyniki głosowania: 

12 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

Ad. 4. Sprawozdanie z realizacji wniosków za I półrocze 2023r. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał o pytania i uwagi do informacji. Uwag nie zgłoszono, wobec 

czego przyjęto sprawozdanie do wiadomości.  

 

 

Ad. 5. Sprawozdanie z realizacji gospodarki odpadami komunalnymi za I półrocze 2023r. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał o pytania i uwagi do informacji. Uwag nie zgłoszono, wobec 

czego przyjęto sprawozdanie do wiadomości.  

 



Ad. 6. Informacja nt. Dożynek Gminnych. 

Przewodniczący Komisji zapytał o pytania i uwagi do informacji. Uwag nie zgłoszono, wobec 

czego przyjęto sprawozdanie do wiadomości.  

 

Ad. 7. Informacja nt. działania gminy w zakresie promocji i turystyki. 

Przewodniczący Komisji zapytał o pytania i uwagi do informacji. Uwag nie zgłoszono, wobec 

czego przyjęto sprawozdanie do wiadomości.  

 

Ad. 8. Zaopiniowanie materiałów na sesję: 

 

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2023,  
 

Radny Marcin Kus poprosił o wyjaśnienie pkt. 3 a) , dotyczącego zwiększenia dochodów 

bieżących w dz. 600 §2700 

 Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż Gmina będzie współfinansowała realizację drogi gminnej 

w miejscowości Zawada-But. 

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

12 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Głogówek na lata 2023-

2037,   

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

12 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

c) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne obciążenie nieruchomości gminnej to jest 

działki nr 999 arkusz mapy 7 obręb Winiary służebnością przesyłu 



 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

12 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

d) w sprawie określenia wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu 

przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie 

 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

 

Wyniki głosowania: 

12 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 

 

e) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej 

będących w zakresie zadań własnych gminy 

 

Burmistrz Głogówka zobowiązał Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Głogówku 

Macieja Kruszewskiego do poprawienia oraz wyjaśniania wątpliwości w projekcie uchwały. 

 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie współdziałania z Gminą Kędzierzyn-Koźle  

w zakresie realizacji obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym psom 

wyłapywanym z terenu Gminy Głogówek w 2023 roku. 

 

Burmistrz Głogówka przedstawił koszt związany z zapewnieniem opieki zwierzętom 

wyłapywanym z terenu Gminy oraz poinformował o konieczności zwiększenia budżetu na ten 

cel. Zaapelował także o znalezienie rozwiązania, które zapobiegnie temu negatywnemu 

zjawisku bezdomnych psów na terenie Gminy Głogówek.  

Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, uwag nie zgłoszono, wobec czego 

przystąpiono do głosowania.  

 

 

Wyniki głosowania: 

12 za/0 przeciw/0 wstrzymuje się 



 

Ad. 9. Sprawy różne   

 Radny Marcin Kus poruszył temat rozbitego parkometru znajdującego się na rynku. 

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak wyjaśnił, iż sprawa ta została zgłoszona na policję, 

następnie zostanie wymieniony panel. 

 Radny Mariusz Wdowikowski poprosił o wyjaśnienie zasad umowy na wymianę 

oświetlenia na terenie Gminy Głogówek. 

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak wyjaśnił, iż wymiana oświetlenia jest przeprowadzana 

w ramach umowy z firmą Tauron, jednakże firma ta wymienia jedynie słupy, a samo 

oświetlenie jest wymieniane przez lokalną firmę CANDELA na zlecenie firmy Tauron. 

Radny Tomasz Nosol poruszył temat skrzyżowania przy wjeździe do Wierzchu  

i poprosił o załatanie powstałych tam ubytków w nawierzchni. 

Burmistrz Głogówka Piotr Bujak zapewnił, iż przy najbliższych pracach te ubytki 

zostaną naprawione. 

Radny Marcin Kus poprosił o interwencje w sprawie utrzymania porządku  

i poprawienia estetyki zabawek placu zabaw przy ul. Zamkowej, a także poruszył kwestię płyt 

betonowych na ul. Polnej pozostałych po przebudowie, które mogły by być wykorzystane na 

inny cel. 

 

 

Ad. 10. Zakończenie posiedzenia Komisji Wspólnej. 

Porządek obrad został wyczerpany. Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Wspólnej. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, 

Inwestycji i Remontów  

Mariusz Wdowikowski 

  

 

Protokolant 

Karolina Lęcznar 


